

# 中考试卷享高规格“保密待遇”

印卷厂全程监控,保密室“苍蝇也飞不进”,试卷接送享专用通道

6月12日是威海中考首日,共19417名初四学生参考。与保密严格的高考相比,威海中考的保密程度丝毫不逊色。让我们解密一张中考试卷的制作、运送、使用全过程,体验下威海市中考究竟有多严格。

见习记者 刘洁  
通讯员 战赢



12日,威海二中南校区门口,准考生在考点外拿着复习资料讨论问题。记者 王震 摄

## 1 到处是监控,下水道还有防护网

“中考试卷需要定点印制,厂区与外界有围墙进行隔断,非生产人员禁止进入生产区,严禁厂内向外运送任何物品。车间门窗、下水道、排水管等特殊部位会被加强监控。”威海市招生办公室中招考相关负责人说,威海对于接触试卷及相关材料印刷厂工作人员则规定,必须无直系亲属参加当次考试且身体健康、遵纪守法,类似手机、对讲机及带有摄像、录音功能的器材均严禁带入厂区。

同时,印刷此次威海市中考试卷的印刷厂厂区朝向外部的门窗全部设置钢丝防护网,并张贴防窥膜,挡上窗帘。厂区内设有多套不同功能的电子信号屏蔽系统,可以随时对各类手机、对讲机、无线上网卡等进行信号屏蔽。专人专柜保管试卷清样、校样、印版、

纸型、底片等物品,专人负责试卷库、废卷库等涉及试卷及相关材料的场所安全,任何人不能单独进入存有试卷的场所。为防止厂内有人向外投掷东西,所有地沟、下水道也设有防护网。

每年度试卷印制前,保密部门和教育部门均会对印刷厂进行检查,对存在的问题及时督促整改,对整改不到位的印刷厂,会取消其定点资格。教育部门还会与定点印刷厂签订保密协议,并指派专人,对印制过程进行监督。

试卷印制过程中产生的残、次品会被及时销毁,严禁私自留存。试卷印制结束后,试卷定点印刷厂须将有关电子文档移交教育部门按有关保密规定处理,计算机中保存的相关资料须彻底销毁。

## 2 试卷运送享受“专人专车”待遇

“试卷印制完毕后,需要运送到指定的保密室储存,运送环节也需安全保密”,威海市招办负责人说,运送试卷须由专人专车押送,并有公安(武警)人员参加。单车三人以上押运,两辆车以上押运时按每辆车不少于两人配备。运送车辆应能够全封闭。除押运人员和试卷外,运送车辆严禁搭乘其他人员或物品。运送过程中须做到人不离卷、卷不离车,严禁在运送的途中过夜。

对于存放试卷的保密室,工作人员表示,保密室每年度启用前都要重新检查相关设备安全状况。在保密室设置上也很讲究,保密室不得设置在顶楼或底楼,并尽量避开街道、闹市等人群密集场所。保密室是内外套间结构,外间供值班巡逻人员使用,内间用于存放试卷。内外间之间须安装防盗门,并保证外间可观察到内间情况,保密室须至少设置保密室门锁和铁柜门锁两道锁,且在

存放试卷期间实行每天24小时值班。

除值班人员、考试负责人及保密部门人员外,其他无关人员不得进入保密室。保密室外围,还有负责巡逻的人员,定期对试卷保密室周边进行全面检查。在威海市招办的考场监控现场,可看到保密室的电子监控画面。工作人员介绍,保密室必须达到防火、防水、防盗等要求,“连一只苍蝇都飞不进去。”

## 3 “任何一份试卷都不能在考点过夜”

中考开始前,存放在市招办保密室的试卷将被押运到各分考区的保密室。12日中考首日当天,试卷由保密人员和公安人员运送到考点。运送考点后,试卷先存放到考点保密室,这是由保密人员看护。

两名监考老师由专门通道领取试题,领取时,要当面核对试卷科目、份数等是否与考场安排相符,在确认无误后履行试卷领取手续。领取手续必须两人签字后,才能取走试卷。当试卷进入考场后,必须时刻保持在两名监考老师的视线范围内,监考老师不得

带试卷去厕所或在走廊内走动。

考试铃声响起后,监考老师首先会向学生展示试卷袋是否密封完整,之后才能开启试卷袋,向学生发放。

每科的考试结束后,监考人员将试卷收齐。回收的试卷装在考试袋子中,跟随两位监考人员一起,沿专门通道返回考务室并被立即封存。

“上午考完的试卷,中午就要运回各考区保密室。”工作人员介绍,下午的考试科目试卷也会同样处理,“任何一份试卷都不能在考点过夜”。

西霞口野生刺参体验行  
西霞口开团啦  
5月21日小满后,野生刺参捕捞最佳时  
现场还有专业人员进行海捕参和池捕参的对比实验,一探野生刺参的机密。  
现场购买海参即可参与抽奖,奖品为2015年全年《齐鲁晚报》一份或者西霞口动物园门票一张,中奖率10%。  
免费大巴  
免费午餐  
免费加工  
随船出海  
现捕现卖

即日起,每位参与市民还能免费品尝一只价值60元野生海参

西霞口野生刺参体验行活动后,连环抽奖,凡在活动中参与买参的市民,均有机会中得大奖!

- 一等奖: 3名, 各奖价值4000元干海参一份
  - 二等奖: 5名, 各奖价值1000元冻海参一份
  - 三等奖: 10名, 各奖价值240元西霞口景区四联票一张
- 报名电话: 0631-5203337  
集合地点: (威高广场)华联站(7:30)、竹岛大润发(7:45)、经区龙海国际(8:00)  
活动时间: 即日起至6月底发团, 全程免费  
捕捞地点: 荣成市成山镇西霞口村

## 乳山举办女性专场招聘会

本报6月12日讯(记者 许君 通讯员 宫敏) 为支持女性就业创业,10日,乳山市妇联、乳山市人社局共同举办2014年乳山市送岗位·促就业女性专场招聘会。

此次招聘会提供销售、文员、翻译、会计、教育、餐饮、服装加工、家政、普工等30多个行业,41

家用人单位进场招聘,共提供986个就业岗位。招聘会现场,家政员、月嫂、保洁员等职位更受青睐,高学历人才则表现的比较矜持,希望找到与自己专业对口的工作。

据了解,活动当天共300多名妇女到场选择岗位,初步达成就业意向116个。

### 速读

日前,威海市鲸园小学一年级四班老师和同学们开展参观自来水厂社会实践活动,亲眼目睹自来水的生产过程。通过了解自来水的整个生产流程,同学们深感自来水的来之不易,并从中体会到水资源的珍贵,表示一定要从生活中的小事做起,节约用水,爱护水资源。

通讯员 桂华蓉

入夏以来,气温升高,远程联网设备线路易发故障,同期防火形势严峻。针对这种情况,威海消防安保支队加紧普查远程联网单位,掌握消防设施运行情况,截至目前已当场解决联网单位设施、设备运行故障隐患36处。

通讯员 陈璐